

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 49 (6176) ЧЕТВЕРГ, 24 апреля 1986 года Цена 3 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Об организации социалистического соревнования за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1986 году

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ организовали социалистическое соревнование коллективов колхозов, совхозов, посевных комплексов, бригад, механизаторов за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ (условия соревнования на 3 странице).

Обязали секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей исполкомов сельских Советов, профсоюзных комитетов, руководителей колхозов и совхозов разработать условия внутрихозяйственного соревнования, широко применять меры морального и материального поощрения передовиков производства.

Обязали организовать четкое техническое обслуживание трак-

торов, грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин, участвующих на весенне-полевых работах.

Создать всем участникам весеннего сева нормальные условия для работы и отдыха.

Обратить особое внимание на питание работающих, обеспечить охрану труда, строгое соблюдение правил техники безопасности, полную сохранность семян, удобрений, рациональное использование горюче-смазочных материалов.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги районного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм и молодых животноводов за I квартал бюро райкома ВЛКСМ признало победителем Подольскую комсомольско-молодежную ферму Таналыкского совхоза (бригадир В. П. Негров, группкомсорг Флориды Бурцева), надовившую от каждой фуражной коровы по 576 килограммов молока, в том числе в марте—277 килограммов, коллективу фермы присужден переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Среди молодых доярок района победителем признана Фанзалия Нурбулатова—мастер машинного доения Таналыкского совхоза, надовившая на одну корову по 788 килограммов молока, в том числе в марте—по 341 килограмму. Ф. Нурбулатова награждена Почетной грамотой райкома ВЛКСМ и ей вручен переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Среди молодых скотников района победителем признан Ильбаков Иксан—скотник колхоза имени Ленина, получивший с начала года среднесуточный привес 1076 граммов от

каждой головы скота, в том числе в марте—967. Ильбакову И. присудили приз райкома ВЛКСМ имени Сергея Чекмарева.

Среди молодых телятниц и санинок призовые места решено не присуждать, как не выполнявшим условия соревнования.

Указано на слабую работу по выполнению производственных планов комсомольско-молодежными фермами Худайбердинской совхоза «Хайбуллинский», Бакаловской совхоза «Таналыкский», Илчавской колхоза «Новый путь».

Воспоминание о В. И. Ленине

22 апреля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание трудящихся райцентра, посвященное 116-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Перед началом торжества были возложены цветы к памятнику вождя.

Зрительный зал в праздничном убранстве. В глубине сцены установлен бюст В. И. Ленина, окаймленный с двух сторон красным

материалом, на них цифры: 1870—1986.

В президиуме занимают места члены бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, ветераны войны и труда, представители интеллигенции.

Собрание открывает председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов.

С докладом «О 116-ой годовщине со дня рождения Владимира

Ильича Ленина» выступила секретарь районного комитета партии С. К. Габитова. Доклад был выслушан с большим вниманием.

Для участников торжественного заседания был дан большой праздничный концерт участников художественной самодеятельности отдела народного образования, Акъярской средней школы № 1 и учащихся СПТУ-110.

Труженики народного хозяйства! С самого начала пятилетки добьемся четкого ритма производства, успешно выполним плановые задания и социалистические обязательства 1986 года!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 г.)



На этом снимке Р. Баймурзина вы видите шофера районного объединения «Сельхозхимия» Фуата Кудабая. Более 10 лет он трудится водителем. Руководители предприятия отзываются о нем только добрыми словами. Передовик производства Ф. Р. Кудабаяев всегда показывает образцы труда.

Радостна вдвойне

По итогам внутрипроизводственного социалистического соревнования по Юго-Восточной экспедиции за I квартал Хайбуллинской геологоразведочной партии присуждено I место.

За март месяц при подведении итогов соревнования бригада бурмастера Давлетбаева У. Ю. за-

няла I место. II место—бригада, руководимая Алябьевым Н. И.

Нелегко далась призовые места нашему коллективу, план и условия были напряженными. Поэтому победа радостна вдвойне.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

Дружной работой

отметило население деревень Илчаво и Ново-Зирган день коммунистического субботника, посвященного 116-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На праздник труда вышли 520 человек, 216 из которых находились непосредственно на рабочих местах, 212 занимались благоустройством территорий общественных зданий. Посажены 232 корня деревьев вокруг школ, детских садов и клубов.

В этот день отремонтированы 2 трактора, 1 автомобиль и 1 двигатель. Закрыты влаги произведены на одной тысяче гектарах, подготовлено 52 тонны минеральных удобрений. На животноводческих фермах произведено 39 центнеров молока и 6 центнеров мяса.

Активное участие наряду с производственниками принимали на субботнике труда пенсионеры, ветераны колхоза «Новый путь» А. Рудниченко, П. А. Мельник, З. Тукбаев, Е. И. Каплун, учащиеся Илчавской и Новозирганской восьмилетних школ.

Заработанные на субботнике 450 рублей перечислены в фонд пятилетки.

А. КУСЯКОВ,
председатель исполкома Новозирганского районного Совета народных депутатов.

Закуп излишков молока у населения

на 16 апреля

Первая графа — наименование сельских Советов, вторых — выполнение полугодичного задания (в процентах), третья — закуплено на одну корову (кг).

Актингский	47	128	Абшавский	24	63
Маганский	35	92	Федоровский	19	52
Акъяловский	28	75	Таналыкский	18	47
Новозирганский	27	71	Татыр-Узякский	11	30
Байгусаровский	26	69	Целинный	11	30
Ивановский	25	67	Акъярский	8	17
Уфимский	25	66	По району:	20	54

По состоянию на 16 апреля 1986 года у населения района было закуплено 3200 центнеров молока, что на 600 центнеров больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. В расчете на одну корову собрано по 54,6 килограмма молока.

В ряде сельских Советов достигнуты более высокие показатели. В Актингском сельском Совете закуплено на корову

по 128,2 килограмма молока, в Маганском—по 91,9, в Акъяловском—по 63,7.

Вместе с тем, плохо организован закуп излишков молока в Акъярском, Целинном, Татыр-Узякском сельсоветах. Где в расчете на одну корову закуплено лишь по 17—30 кг молока.

Ряд сельских Советов ослабил свою деятельность и работает хуже, чем в прошлом году. Так,

Ивановский сельсовет с начала года закупил 231 центнер молока, что составляет 74,4 процента к уровню прошлого года, Абшавский—74,9 процента, Таналыкский—97,3, Акъярский—94,3.

Плохо организован закуп излишков молока у населения райцентра. С начала года закуплено всего 16 центнеров молока, что составляет 40 процентов к уровню прошлого года. В расчете на одну корову закуплено лишь по 4,5 килограмма молока. Все еще не организован закуп молока у населения п. Садовый.

Исполкомы сельских Советов ослабили контроль за ходом закупа излишков молока. В колхозах и совхозах не подводятся ежемесячно итоги социалистического соревнования среди молокодобытчиков,

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 3 (141)

Комсомолыцы, юноши и девушки! Будьте застрельщиками в борьбе за все новое, передовое в нашей жизни!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).

„УРОЖАЮ-86“ — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

с такой повесткой дня прошли собрания в цеховых и первичных комсомольских организациях. Цель этих собраний — мобилизация комсомольцев и молодежи на успешное проведение предстоящих весенних полевых работ в оптимальные сроки и с высоким качеством.

На собраниях были утверждены условия социалистического соревнования, скомплектованы комсомольско-молодежные агрегаты, звенья. На полях будут работать 4 комсомольско-молодежных комплекса, 52 звена, 126 агрегатов. На севе будут заняты всего 846 комсомольцев и молодежи. Были также рассмотрены вопросы возделывания зерновых по интенсивной технологии. Всего в колхозах и совхозах будет засеяно 20 тысяч гектаров зерновых, возделываемых по этому методу. Активное участие в реализации интенсивного метода будут принимать 214 молодых хлеборобов.

Вместе с тем, на собраниях были вскрыты серьезные недостатки и отдельные упу-

щения. В период весенних полевых работ, уборочной страды необходимо активизировать работу штабов и постов «Комсомольского прожектора». А эта сторона работы в некоторых комсомольских организациях не была затронута.

Широким полем деятельности «Комсомольского прожектора» должны стать проверка качества и точность выполняемых операций. Выполнять и придавать широкой огласке, доводить результаты рейдов до руководителей, добиваться устранения вскрытых недостатков самими виновниками. И рейды тогда будут результативными.

Не во всех организациях приняты условия соцсоревнования, нет еще здорового духа соперничества у молодежи. В условиях недостаточно учтены все положения соревнования, сказано лишь на сколько кто выполнит нормы выработки и достижения наивысшей производительности труда. Упущены важные моменты, такие, как качество выполняемых работ, соб-

людение агротехнических правил, оптимальных сроков выполнения работ, экономия горюче-смазочных материалов, соблюдение техники безопасности и т. д. Секретарям комсомольских организаций необходим и о вновь пересмотреть эти условия соревнования и применять более действенные мерыощернения. Именно на комсомольских собраниях должны рассматриваться планы работ агиткультбригад и агитаторов. А в этом направлении имеются серьезные недостатки.

Сегодня, когда вся страна делает основной упор на ускорение, мы должны измерять сроки проведения весенне-полевых работ днями. В этом отношении комитеты комсомола колхозов, совхозов, подразделений РАПО должны проявлять больше инициативы.

Именно комсомольцы и молодежь должны быть застрельщиками, первыми в ведении нового, передового.

И. РЫСЫМБЕТОВ,
зам. заведующего орготделом РК ВЛКСМ.

Оправдаем надежды

Наша комсомольская организация объединяет в своих рядах около 200 членов ВЛКСМ. Это большая сила на производстве. Среди юношей и девушек есть механизаторы, многие трудятся в животноводстве. В эти дни у молодежи одна забота — как можно организованнее, в короткие агротехнические сроки провести весенне-полевые работы первого года двенадцатой пятилетки.

В совхозе созданы 17 комсомольско-молодежных агрегатов. Для систематического освещения хода работы каждого агрегата, назначены агитаторы. Они будут выпускать «Молнии», листки «Комсомольского прожекто-

ра», проведут беседы, политинформации во время коротких остановок, после смены. Комсомитет ожидает, что как и прежде организованный и дисциплинированный за время этой короткой весенней кампании проявят комсомолыцы Сарыкульского (секретарь первичной организации Хасанова Фания) и Центрального (Усатый Олег) отделений. Конечно же, большая надежда возлагается и на комсомольцев других отделений.

Наша молодежь знает, какие грандиозные задачи стоят перед тружениками сельского хозяйства в первом и последующих годах двенадцатой пятилетки. Это — увеличение про-

дукции полеводства и животноводства. Поэтому от того, как проявит себя каждый член ВЛКСМ организации на нерученном участке работы, зависит успешное решение этой большой народнохозяйственной задачи.

Комсомолыцы совхоза всегда шли в первых рядах во всех проводимых мероприятиях, имена лучших были достойным примером. Такая моральная поддержка положительно сказывается на результатах их труда.

Очень скоро начнутся массовые полевые работы. И мы надеемся, что комсомолыцы ордена Ленина Матраевского совхоза еще раз покажут на что они способны.

Г. ТРОФИМОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.



На этом снимке вы видите механизатора Матраевского совхоза Алмабику Нигаматову. После окончания в 1978 году средней школы она поступила и учиться в Юлдыбаевское СПТУ. Затем трудилась в животноводстве в своей родной деревне Мураино.

Алмабика в настоящее время работает на тракторе Т-40. Успешно выполняла она задания одиннадцатой пятилетки.

Встав на предмайскую трудовую вахту, А. Нигаматова добивается хороших показателей в труде. В начале новой пятилетки в ее жизни произошло важное событие: она стала членом КПСС. И сегодня, внося свою лепту в дело выполнения задач, поставленных XXVII съездом КПСС, Алмабика идет впереди соревнующихся.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ДОВЕРЕНО ЛУЧШИМ МЕХАНИЗАТОРАМ

Для хлеборобов колхоза «Новый путь», как и других людей самой мирной профессии на земле, наступила ответственная пора — весенне-полевые работы. В какой срок и с каким качеством мы проведем весь комплекс работ будет зависеть урожайность полей. Эти прописные истины знает каждый, кто связан с возделыванием хлеба.

Прошедший год был засушливым, и хотя зима была сравнительно снежной, все же мал запас продуктивной влаги в почве. Это говорит о том, что преступно допускать по тем или иным причинам простой техники, посевных агрегатов в период массовых работ.

Эти и другие важные стороны дела были предметом обсуждения у комсомольцев на проведенном общем собрании с повесткой дня «Урожаю-86 — комсомольскую заботу». На собрании также были утверждены условия социалистического соревнования на период весенне-полевых работ. Скомплектовали три комсомольско-молодежных звена и агрегата. Созданы штабы «Комсомольского

прожектора». Перед ними поставлены конкретные задачи.

На полях колхоза будут трудиться около 40 комсомольцев и молодежи. Все работы будут проводиться коллективом работающим на бригадном подряде. Мы перед собой поставили задачу: засеять 900 гектаров зерновыми по интенсивной технологии. В этом должны проявить максимум инициативы комсомольцы и молодежь колхоза.

Сейчас по колхозу уже заборонировано более 1600 гектаров пашни. В это осязательный вклад внесли наши комсомолыцы и молодежь. Как и в другие годы образцы ударного труда показывает комсомолец Кушакасов Расуль. За хорошую работу он ранее был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки». Также неплохо трудится молодой механизатор Султанов Мунир. Им доверено быть звеньевыми комсомольско-молодежных звеньев.

З. КРЫМГУЖИН,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Новый путь».

Наш подарок В посевную

Коллектив учителей Бикбураевской восьмилетней школы совместно с учащимися готовят своеобразный подарок тем, кто будет участвовать на весенне-полевых работах первого года двенадцатой пятилетки. Фольклорный ансамбль под руководством секретаря партийного бюро колхоза имени Калинина А. А. Асеева готовится выступать перед тружениками на полевых станах.

В агитбригаде участвуют учащиеся 7—8 классов. Кроме концертов члены агитбригады будут выпускать «Молнии», выступать с сообщениями о ходе полевых работ как в своем хозяйстве, так и по району, познакомят с новостями из жизни страны и т. д.

Учителя Бикбураевской школы Сулеймановы Ильдиз уже репетируют и обсуждают какими должны быть их выступления перед тружениками полей. А ученики фольклорного ансамбля своя забота. Ребята после уроков остаются в школе, и каждый день здесь не смолкают мелодии курая, баяна, веселые голоса юных участников художественной самодеятельности.

Надеемся, что подарок ребят понравится всем.

Р. БАЙМУРЗИН,
секретарь комсомольского комитета колхоза имени Калинина.

Главный итог-дружба

Обычай подшучивать друг над другом 1 апреля — а если строго следовать традиции, то лишь до полудня — известен во многих странах. Издавна 1 апреля и на Руси считался днем смеха.

Эту традицию решили поддержать комсомолыцы и молодежь села Акъяр и поселка Бурибай. Получив Грамоту — приглашение от акъярских любителей шуток жители Бурибай стали активно готовиться к встрече.

И вот 1 апреля, в назначенное время встретились между собой две команды. Команда с шуточным названием «Разбойники» с Акъяра и команда «Баламуты» рудоуправления. Болельщики тепло встретили свои команды. Все началось, как и предполагалось. Выход команд приветственные речи, болельщиков и соперников. В этом обе стороны оказались сильными.

После такой церемонии начались состязания. Команды показали все свои способности. Членам жюри трудно было определить победителя. Но, подсчитав очки, подумав хорошо, первое место присудили команде Бурибайского рудоуправления «Баламуты». За что команда была награждена огромным тортом.

И главный итог — победила дружба! Во второй части вечера были танцы, игры. Все, и болельщики, и зрители, и команды остались довольными проведенным вечером.

А. КОВАЛЕ
секретарь комитета ВЛКСМ Бурибайского рудоуправления.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1986 году

Единодушно одобряя выработанный партией курс на ускорение социально-экономического развития страны, труженики района активно включились во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, обязались в 1986 году собрать с каждого гектара посева по 19 центнеров зерна, продать государству не менее 102 тысяч тонн хлеба. Решили повысить урожайность зеленой массы кукурузы и других силосных культур до 130, сена до 20, кормовых корнеплодов до 140 центнеров с каждого гектара.

Коллективы бригады звена, посева агрегата и отдельные механизаторы, достигшие за пять дней наивысшей выработки с хорошим качеством работ, занесены на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Окончательные итоги социалистического соревнования коллективов хозяйства, посева агрегата, бригады звена, агрегата и отдельных механизаторов подводится после завершения весенних полевых работ и приемки посевов комиссиями.

Коллективу хозяйства, занимающему первое место, присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Коллективам посевного комплекса, бригады звена, агрегата, занявшим первые места, а также коллективам лучших звеньев культурно-бытового и технического обслуживания присуждаются Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

Передовые механизаторы награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, им выделяются бесплатные путевки в санатории, Дома отдыха и туристические поездки.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается состояние работы по внедрению в производство достижений науки, техники, передовой практики, соблюдение правил техники безопасности.

Итоги работы лучших бригад звеньев, посева агрегатов, механизаторов через каждые 5 дней подводятся советом РАПО и вносятся на рассмотрение бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, президиума райкома профсоюза работников АПК, бюро райкома ВЛКСМ.

Надои молока

За 20 дней апреля

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой молока от коровы				Фамилии и инициалы зав. ферм
	За 20 дн. апреля		За 20 е. апреля		
	кг	% к 1985	кг	% к 1985	
имени Фрунзе	143	+12	6,6	7,1	Тимербаев И. К.
Новый путь:					
Новозирганская	185	+77	5,4	9,3	Модин Н. А.
Ильчевская	137	+66	3,8	7,0	Ильясов Г. Г.
Кр. доброволец:					
Абубакировская	132	+3	6,5	6,8	Билалов И. К.
имени Калинина:					
Байгускаровск.	123	+20	5,2	6,1	Давлатбердиев Х.
Переволочанск.	127	-8	7,8	6,2	Калита Н. М.
Красное знамя:					
Антиганская	144	+16	5,8	7,0	Валеев Г. А.
Янтышевская	140	-21	8,5	6,7	Билалов С. Г.
имени Ленина:					
Ивановская	150	+19	6,6	7,5	Денисов В. С.
Михайловская	161	+34	6,2	8,0	Ворообоев В. Т.
Пугачевская	150	+5	7,6	7,2	Федоров В. А.
Акташевская	154	+6	7,6	7,4	Кариев З. Б.
Сакмар:					
Абишевская	98	+6	5,1	5,1	Исмагилов Ф. Г.
Урджакская	150	+47	5,7	7,8	Кужин А. И.
М. Арслангулов.	97	-	5,9	4,6	Киргизбаев Н.
Б. Арслангулов.	112	-13	5,9	5,1	Кускильдин Г. С.
С. Назаргулов.	184	+18	8,7	8,5	Яраткулов Г. А.
имени Салавата:					
Галиахметовск.	156	+30	5,8	7,6	Билалов З. С.
Акназаровская	121	+19	4,6	5,5	Кильдибаев А. М.
Акьюловская	139	+32	5,9	7,7	Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская	144	+27	5,4	7,4	Кадаев Ш. С.
Акъярский:					
Татыр-Узьяская	149	+23	5,7	7,3	Билалов Г. Х.
Яковлевская	147	+8	7,0	6,9	Алексеев В. Н.
Юлбарсовская	137	+21	7,8	7,2	Байгужин З. Ш.
Бузавлыкская	140	+29	5,3	7,0	Харисов Х. М.
Хворостянская	149	+21	6,9	7,4	Иттильмасова Ф. З.
Таналыкский:					
Подольская	163	+47	5,8	8,1	Негров В. П.
Бакаловская	105	+8	5,3	5,2	Куськова Я.
Гадельская	142	+20	6,6	7,3	Кутлузамаев Ф.
Савельевская	194	+72	4,9	9,9	Галиев А. М.
Таштугайская	141	-25	8,9	7,4	Валитов З. А.
Новоукраинск.	170	+43	7,0	9,4	Судейманов К. С.
Хайбуллинский:					
Целинная	165	+72	5,3	8,6	Евдокимов Ф. Ф.
Худайбердинск.	131	+38	5,4	6,7	Рамазанова Р. А.
Комсомольская	144	+41	8,0	8,0	Нургаллин Н. С.
Мананский:					
Маканская	151	+29	7,2	7,2	Гайфуллин Ш. Г.
Новозавданж.	164	+41	6,7	8,2	Галлямов А. С.
Мамбетовская	136	+37	5,6	6,6	Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	180	+71	6,0	9,0	Канпов Р. С.
Матраевский:					
Уфимская	170	+53	6,5	8,7	Марущак В. А.
Новопетровск.	139	+45	9,7	7,5	Басыров М. Б.
Сарыкульская	168	+41	6,7	8,4	Манишев Х. П.
Степной	149	+36	5,8	8,0	Лобанова Н. А.
По району:	148	+30	6,2	7,4	

Успешно справились с планом первого квартала текущего года по продаже государству молока животноводы района, продолжают трудиться по ударному и сейчас. За 20 дней апреля колхозами и совхозами района сдано государству молока больше, чем за этот же период прошлого года. Коллективы всех хозяйств в сегодняшние дни трудятся лучше чем вчера, но особой похвалы заслуживают животноводы Матраевского, Акъярского, Мананского совхозов, колхозов «Новый путь» и имени Ленина.

Так, в Матраевском совхозе лидирует звено А. А. Мударисовой. Все члены звена трудятся по методу бригадного подряда, обслуживают 140 коров и надаивают от каждой из них по 9,5 килограмма молока. О получении такого надоя звено позаботилось еще в прошлом году, когда со всей серьезностью решили вопрос с осеменением и случкой коров. 90 процентов их отелось своевременно, а сегодня — высокие надоя.

Пример ударного и высокопроизводительного труда показывают животноводы Савельевской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза, где дневной надой на корову составляет почти 10 килограммов.

Стараются не отста-

вать от них и доярки Новоозирганской бригады колхоза «Новый путь». В эти дни на ферме надаивают на 77 килограммов больше, чем в прошлом году, дневной надой от коровы составляет 9,3 килограмма молока. Слов благодарности заслуживает заведующий фермой Н. А. Модин, сумевший улучшить организацию и дисциплину труда. Немаловажную роль сыграло улучшение ухода за животными и их кормление.

Особых похвал заслуживают коллективы ферм Новоукраинской Таналыкского, Сагитовской Мананского совхозов и С. Назаргуловской колхоза «Сакмар».

Однако, несмотря на повышение производства молока, в районе очень низким продолжает оставаться его качество. Особо этот вопрос стоит перед животноводами колхоза «Новый путь». Добиваясь высоких надоев, пора здесь обратить внимание и на качество молока. Хозяйство приобрело охлаждающую установку и нужно сделать все возможное по скорейшей ее установке.

Бუნально во всех хозяйствах зовется специалистами оставляют в стороне вопрос о качестве производимой продукции, продолжают работать по старому. Такого быть не должно.

Животноводство — ударный фронт

ХОРОШИЙ СТАРТ

Сознавая всю важность развития и укрепления экономики страны, трудятся животноводы Хворостянского отделения Акъярского совхоза. Немаловажную роль в этом сыграли бригадный подряд. Заемом получено 183 центнера валового привеса от 356 голов молодняка КРС вместо плановых 130 центнеров. Среднесуточные привесы каждой головы составили 600 граммов — это на 100 граммов больше принятых социалистических обязательств. Выполнение квартального плана составило 141 процент.

Теплых слов благодарности за свой ударный труд заслуживают телятница профилактория А. К. Володина, получившая по 1130 граммов среднесуточного привеса каждого

теленка, телятницы М. Егорова, Н. Н. Лямина, скотники молодняка КРС старших возрастов А. И. Зазоркин, А. А. Камалов и З. М. Балапанов. Телята и бычки их группы ежедневно прибавляли в весе до 600 граммов.

На недавно состоявшемся собрании животноводов звено решило создать в летний пастбищный период два гурта для нагула и выращивания телят. Обязалось каждую голову молодняка КРС, подлежащую к сдаче государству, довести до кондиции и отправлять на мясокомбинат живым весом 400—450 килограммов. Это возможно при хорошей организации труда, ее совершенствовании и активизации роли каждого человека.

Животноводы отделения прилагают все свои силы, опыт и знания для осуществления намеченных задач XXVII съездом нашей партии, не снижать высоких темпов в деле производства мяса.

А. ТУЛЯБЕВ,
секретарь партбюро
отделения.



Трудиться в животноводстве Расул Бикбов начал в 1972 году. Сейчас он скотник Ивановской фермы колхоза имени Ленина. Ухаживает за группой телок.

— Работает старательно, на совесть и результат налицо. Телки, за которыми он ухаживает, всегда сыты и напоены, — говорят о Расуле руководители бригады и фермы.

НА СНИМКЕ: Р. Бикбов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В целях повышения урожайности

Московская область, п. Немчиновка. Главной целью кустового вычис-

лительного центра Всероссийского производственно-научного объедине-

ния «Россельхозхимия» является постоянное повышение эффективности использования средств химизации в хозяйствах РСФСР. Для этого с помощью современной электронно-вычислительной техники, на основе экономико-математических методов обработки и анализа информации, сотрудники центра готовят проектно-сметную документацию на агрохимические работы, ведут формирование и эксплуатацию автоматизированных банков данных, которые содержат информацию о полях колхозов и совхозов республики.

Эффективное управле-

ние ходом работ по химизации земледелия и животноводства во многом обеспечивается своевременной обработкой производственной информации. Этого требует интенсификация сельскохозяйственного производства. Необходимость своевременного принятия управленческих и технологических решений.

НА СНИМКЕ: (на переднем плане) старший инженер-электроник П. В. Поляничев (слева) и инженер П. А. Панчинский в отделе технического обслуживания ЭВМ «Россельхозхимия».

Фото Г. ХАМЕЛЬЯНИНА.

(Фотохроника ТАСС).



Вести из школ

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

В Маканской средней школе состоялся митинг, посвященный акции «Во имя жизни». Готовились к этому митингу все классы — с первого по десятый. Каждый класс оформил плакат, на котором ребята написали лозунги, призывы и собирали подписи.

В начале митинга было зачитано благодарственное письмо Башкирского республиканского комитета защиты мира в ответ на участие школьников в пополнении Советского Фонда мира за счет средств, вырученных от проведения ярмарки солидарности. В письме говорится: «Выражаем Вам сердечную благодарность за активное участие в пополнении Советского Фонда мира».

Ваше участие в движении борцов за мир является проявлением горячей поддержки миролюбивой политики КПСС и Советского правительства в борьбе за справедливый и прочный мир, свободу и безопасность народов».

В ответ на это учащиеся и учителя выразили свою признательность и решение и в дальнейшем вести настойчивую работу

в поддержку мира на земле.

На митинге выступили учителя-коммунисты Л. Ф. Тасованная и М. Б. Ахтямов. Они рассказали о политической линии, которую проводит Советское правительство в борьбе за мир, против гонки вооружений и, прежде всего, против ядерных взрывов.

От имени пионерской организации выступила Малимонова Оля — председатель совета дружины. Она рассказала о поездке московской школьницы Кати Лычевой по Соединенным Штатам Америки для того, чтобы рассказать американским детям о жизни советских, подружить детей двух больших государств. От имени ученической комсомольской организации выступил Стулин Сергей. Он обратился с призывом к учащейся молодежи внести свой посильный вклад в борьбу за светлое будущее.

Митинг закончился исполнением песни «Пусть всегда будет солнце!».

Л. ЧИСТЯКОВА,
организатор внеклассной работы Маканской средней школы.

Помощь тимуровцев

Пионеры дружины имени Якуба Ахметова Исангильдинской восьмилетней школы часто оказывают посильную помощь престарелым людям нашей деревни. Особенно активны отряды имени Володи Дубинина, имени Саши Ковалева, имени Вали Котик. На днях тимуровцы побывали в доме пенсионерки, ветерана труда Я. Сагитовой. Мальчики распилили и раскололи дрова, девочки занима-

лись уборкой дома. Ямилгиз сердечно поблагодарила за оказанную помощь юных ленинцев.

И сегодня юные тимуровцы всегда готовы оказать помощь. Так, активность и большое трудолюбие показывают пионеры Альфия Файзуллина, Радик Антипов, Гюльшона Зиганшина, Ильшат Галин.

Г. КАДИРОВА,
Л. АЛЬМУХАМЕТОВА,
юнкоры.

◆ СПОРТ. ◆ СПОРТ. ◆ СПОРТ.

Финальные поединки сельских борцов

В дни весенних каникул Министерством просвещения республики в рабочем поселке Янаул проводились финальные встречи борцов классического стиля среди спортивных и сельских школ, посвященные XXVII съезду КПСС. Яркое и красочно был оформлен спортзал Дворца культуры «Техник».

Более 120 участников были построены на парад. Одиннадцать трансформантов прошествовали с надписями районных команд. После подъема флага были краткие и содержательные выступления представителей Министерства просвещения и Янаульского РОНО. Мы узнали, что Янаульский район находится в десятке лучших районов республики по производству сельскохозяйственной и пищевой продукции и первым по спортивным показателям среди сельских школ.

В течение трех дней на двух коврах продолжались спортивные баталии сильнейших команд Башкирии. Честь нашего района защищала команда Маканской средней школы. В итоге наши спортсмены показали неплохие результаты. Досрочно, в полуфинале все схватки выиграл чисто и стал чемпионом Башкирии в весе до 75 кг Сергей Абдулкадыров, четвертые места в весе до 45 кг заняли Альберт

Кайпов, до 65 кг — Ильшат Юлгильдин. Неплохо выступили Фаниль Валиуллин, Айрат Султанов, Гумер Кайпов, Рамазан Мамбетов. В турнирной таблице наша команда стала пятой.

Первое место заняла янаульская команда, второе — Мелеузовский, третье — Абзеловский районы.

Успехи борцов этих районов в основном определялись выступлением во всех весовых категориях. Наша команда не имела трех весовых категорий: до 81 кг, до 87 кг и свыше 87 кг. Даже имея все весовые категории, но, если нет призеров, нельзя встать на ступеньку выше.

Как нельзя создать ровную команду борцов на базе одной школы. А ведь в нашем районе есть одаренные ребята, просто необходимо в школах нашего района развивать этот вид спорта. В каждой школе есть гимнастические маты, достаточно сверху настелить брезент (автомобильный полотно) и готов ковер.

Есть у нас в районе хорошее начало, например, в Маканской, Акъярской № 1 школах ведутся секции самбо, бокса. И на базах этих школ будет удобнее сделать отбор единой команды для поединки на республиканские соревнования.

Г. ФОМИН,
тренер.

Дом-музей В. И. Ленина



Московская область, г. Калининград. Небольшое бревенчатое здание. У входа широкое крыльцо с башенкой, на фасаде мраморная доска с барельефом Владимира Ильича. Это — Дом-музей В. И. Ленина в Костино, одно из бесконечно дорогих каждому советскому человеку памятных ленинских мест.

В 1922 году обстановка в стране была тревожной. Пробывание Владимира Ильича в Горках стало небезопасным. И тогда, по настоянию Ф. Э. Дзержинского, В. И. Ленин переехал в местечко Костино, где он и жил с 17 января по 1 марта 1922 года, поселившись в одном из домов совхоза, организованного здесь в годы гражданской войны хозяйственным отделом ВЧК.

Владимир Ильич и отсюда, находясь на отдыхе, руководил деятельностью партии и правительства. Из Костино В. И. Ленин отправил свыше

200 документов, писем, записок, проектов постановлений по вопросам партийного, государственного и хозяйственного строительства, по вопросам внешней политики Республики Советов. В феврале Владимир Ильич работал над статьей «Заметки публициста», наметившей основные моменты внутренней политики РКП (б) и задачи международного коммунистического движения.

В 1939 году дом, в котором зимой 1922 года жил и работал Владимир Ильич, был превращен в мемориальный музей. В Доме-музее восстановили квартиру В. И. Ленина.

Тысячи людей из разных мест посещают этот музей В. И. Ленина. Много бывает в нем и школьников. Ребята из Калининграда выступают здесь в писеры, в комсомол.

НА СНИМКЕ: у Дома-музея В. И. Ленина в Костино. Фото С. МАЛЫШЕВА. [Фотохроника ТАСС].

Голубой ЭКРАН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 апреля
8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — 17-й тираж «Спортлото». 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.20 — Клуб путешественников. 12.20 — Музыкальный киоск. 12.50 — «Сельский час».

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!

Чтобы не омрачилось и не испортилось ваше настроение в предпраздничные и праздничные дни, работники горгаза напоминают вам о необходимости строго соблюдать правила пользования газом и газовыми приборами.

От вас требуется:
— чаще проветривать помещение, где установлен газовый прибор;

— пользоваться газовыми приборами только при открытой форточке;

— не оставлять зажженные газовые приборы без присмотра;

— не допускать к приборам лиц, не умеющих пользоваться газом, малолетних детей и лиц в нетрезвом состоянии;

— после пользования га-

зом необходимо закрыть краны у приборов, на подающей трубе или вентиль на баллоне.

Во всех случаях обнаружения утечки газа необходимо перекрыть все краны на газовой системе, проветрить помещение и сообщить об этом в газовую службу своего хозяйства.

Управление «Сибгаз».

Администрация, партком профком Сибайских энергосетей «Башкирэнерго» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины

ХАЙБУЛЛИНА
Рафаэля Насиповича.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Более 20 лет я работала в Бурibaевской средней школе делопроизводителем-машинисткой с окладом 80 рублей в месяц. С октября 1982 года по просьбе администрации школы по совместительству трудилась техничкой, за что дополнительно получала 35 рублей, то есть общий заработок составлял 115 рублей. При начислении пенсии бухгалтер Бурibaевского поселкового Совета В. В. Антипина не дала справку о полной заработной плате, сказала, что не положено. Правильно ли это?

О. ЛУКОНЬКИНА,
п. Бурibaй.

Согласно пункту 124 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий в заработок для исчисления пенсии включаются все виды заработной платы, на которые по действующим правилам начисляются страховые взносы, кроме заработной платы за сверхурочную работу, за совместительство и в с я к о г о р о д а

Пенсия назначена правильно

в ы п л а т е д и н о в р е м е н н о г о х а р а к т е р а.

В связи с этим вносим разъяснение о совмещении профессий.

Как известно, Совет Министров СССР принял 4 декабря 1981 года постановление «О порядке и условиях совмещения профессий».

Согласно этому постановлению руководители предприятий, учреждений и организаций имеют право разрешать по согласованию с комитетами профсоюзов рабочим, инженерно-техническим работникам и другим специалистам, служащим и младшему обслуживающему персоналу совмещение профессий (должностей). Совмещение профессий (должностей), то есть выполнение работником вряду со своей основной работой, обусловленной трудовым договором, дополнительной работы по другой профессии и должности допускаются на одном и том же предприятии, учреждении, организации с согласия работника в течение установленной за-

конодательством продолжительности рабочего дня (рабочей смены). Совмещение профессий (должностей) разрешается, как правило, в пределах той категории персонала, к которой относится данный работник.

Совмещение профессий (должностей) работниками, относящимися к различным категориям персонала в производственных отраслях народного хозяйства, а так же совмещение профессии (должности) во всех случаях в производственных отраслях народного хозяйства допускается по перечням профессий и должностей, утвержденным Министерством (ведомствами СССР) по согласованию с соответствующими профсоюзными организациями. За работу в порядке совмещения профессии (должностей) доплаты производится в определенном проценте к тарифной ставке (окладу) по основной работе.

На предприятиях, в учреждениях и организациях производственных

отраслей народного хозяйства доплаты за совмещение профессий (должностей) устанавливаются в следующих размерах: всем категориям работников (за исключением рабочих, занятых на погрузочно-разгрузочных работах) — до 30% тарифной ставки (оклада) по основной работе. Доплаты за совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания или увеличение объема выполняемых работ включаются в заработок для исчисления государственной пенсии.

О. А. Луконькина же работала в Бурibaевской средней школе делопроизводителем с окладом 80 рублей и по совместительству получала 35 рублей. Оплата за работу по совместительству 0,5 с т а в к и т е х н и ч к и при назначении пенсии не учтена. Пенсия назначена правильно с основного оклада с 16 июля 1985 года.

М. КАРИМОВА,
зав. отделом социального обеспечения.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.